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日本約 7成大學表示， 

「有意願使用」新制大學入學共通測驗 

 

駐日本代表處教育組 

 

根據日本朝日新聞與河合塾共同進行有關 2020 年取代舊制「大

學入學考試中心測驗」所實施之「大學入學共通測驗」調查結果顯示，

約有 7成大學表示「有意願使用」大學入學共通測驗。有不少大學對

「大學入學共通測驗」實驗調查結果表示「施行有困難」，或是導入

民間主辦的英語測驗恐出現問題，對實施新制測驗持保留的態度。 

調查是 2018年 6月至 7月以 755間大學為對象，其中約有 691

所大學(占全體 92%，較 2017年增加 27所大學)回答。調查中以 4選

項選擇題調查各校入學測驗負責人對使用新制測驗的意願，表示「有

意願使用」的是 69%；表示「正在檢討中」的是 25%；「很可能不使

用」的是 2%；「不使用」的是 2%。此外，國立大學中約有 94%；公

立大學約有 83%；私立大學約有 63%的大學回答「有意願使用」。 

相對地，2017年的調查，有 88%的大學回答有意願使用此測驗。

自 2017 年實驗進行新制測驗後，未來實際計畫也將選用民間測驗，

使得「大學入學共通測驗」動向變得更為具體，而調查內容的選擇項

目也隨之更動，因此很難單純比較前後的實施結果。然而，明確回答

「有意願使用」新制測驗的大學則是明顯減少。相較於 2018年 1月

有 92%的國公私立大學實施「大學入學考試中心測驗」，此次回答有

意願使用新制測驗的大學比例算是相當低。 

大學入學考試中心於去年 11 月實施進行新制的「大學入學共通

測驗」且調查實施結果後，發現記述題的答題正確率相當低，學生作

答後自行批改的分數與實際的分數，出現 30%的最大誤差等問題。這

次的調查也顯示有 53%的校方入學測驗負責人認為新制測驗在實行

上「有困難」，或是「稍微有困難」。關於各大學若要使用實驗進行的

測驗內容，回答「適切」的大學僅占 27%。 

關於運用民間辦理的英語測驗，46%的大學回答「有存在問題」。

許多大學擔憂比較不同測驗目的的考試結果、以及考試會場多集中在

大都市、測驗費用高達 2萬 5,000日圓以上等，會對考生造成不公平

的現象。 
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